
 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 
DIRETORIA DE GRADUAÇÃO 

ENGENHARIA CIVIL – UNIDADE VARGINHA 
 

124 
 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE 

VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um às dez horas, reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da Coordenadora 

do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: Prof. Carlos 

Alberto Carvalho Castro, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Prof. Guilherme Palla Teixeira, 

Prof. Luiz Laércio Lopes, Prof.ª Mag Geisielly A. Guimarães, Profª Nayara Vilela Avelar. 

Também presente a Assistente em Administração Vívian Pala Ribeiro. Depois de constatada a 

existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à reunião de Pauta: 1. Informes: 

Formulários para solicitações de matrículas: A presidente iniciou a reunião, relatando que foram 

disponibilizados para os alunos, quatro formulários para solicitações de matrículas, no período de 

30/12 a 05/01/2021, na página do curso, sendo: 1. Para os alunos do 2º período; 2. Para disciplinas 

equalizadas; 3. Para disciplina optativa em outro campus; 4. Para disciplina de Planejamento e 

Controle de Obras - Curvelo. Quebra de pré-requisito em Cálculo I: A presidente relatou a 

respeito da quebra de pré-requisito para os alunos que estão fazendo Cálculo I poderem cursar, ao 

mesmo tempo, Física I. A presidente, que se manifestou favorável, disse ter realizado esta quebra 

para tais solicitações de matrículas, apresentando ao Colegiado para aprovação. Prof. Luiz Lopes, que 

ministra a disciplina, manifestou-se contrário e ressaltou que os alunos não conseguirão fazer bem 

Cálculo I, sem terem cursado Física I. Após os membros definirem pela não aprovação desse tipo de 

quebra, a presidente informou que cancelará tais matrículas realizadas, pois encontra-se em período 

de ajuste. 2. Solicitações de quebras de pré-requisitos dos alunos: Aluna Maria Cláudia de 

Souza:   Quebra de Pré-requisitos em Resistência dos Materiais II e Mecânica dos Solos I, para se 

matricular em Concreto I e Tecnologia das Construções I; obteve aprovação. Aluno Thalles de 

Oliveira Macedo: Quebra de Pré-requisito em Tópicos Especiais - Projeto e Dimensionamento de 

Elementos Estruturais de Fundação; sendo reprovada pelos membros. O aluno também solicitou 

Quebra de Pré-requisito em Fundações, justificando que nos dois últimos semestres Concreto 

Armado II não foi ofertado; obteve aprovação. Aluno Luiz Eugênio Ferreira Azevedo: Quebra de 
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Pré-requisito em Fundações, pois não está sendo ofertada a disciplina de Concreto Armado II; sendo 

aprovada. Aluno Henrique Comba Gomes: Aumento do Número de Créditos no ERE. Aluno 

informou que faltam poucas disciplinas para concluir o curso. Após análise do histórico e avaliação 

das disciplinas faltantes, o Colegiado reprovou tal solicitação, pois não atende aos requisitos conforme 

Guia da Graduação 2019, Art. 42, Parágrafo 1º. Aluno Gustavo Ribeiro Paulino: Quebra de 

Requisito - Aumento de número de créditos no ERE, expandindo para 28. Após análise do histórico 

do aluno e verificação das disciplinas faltantes, tal solicitação foi reprovada, pois não atende aos 

requisitos conforme Guia da Graduação 2019, Art. 42, Parágrafo 1º. Aluno Breno Vieira 

Vasconcelos: Quebra de Pré-requisito em Tópicos Especiais em Materiais - Perícias da Engenharia 

e Tópicos Especiais em Materiais - Avaliação de Bens e Imóveis; as duas solicitações foram 

reprovadas. Aluno Gustavo Mendes Sabino M.: Quebra de Pré-requisito em Concreto Armado I; 

obteve aprovação. Aluno Marcelo Vinícius Spuri R. S.: Quebra de Pré-requisito em Tecnologia 

das Construções I - A disciplina pré-requisito não está sendo ofertada: Mecânica dos Solos I; obteve 

aprovação. Aluna Geovanna Pires de Figueiredo: Quebra de Pré-requisito em Concreto Armado 

I; obteve aprovação. Aluno Guilherme Silva Oliveira: Quebra de Pré-requisito em Resistência dos 

Materiais II para cursar Concreto Armado I; obteve aprovação. Aluno Walter Lucas Soares: Quebra 

de Pré-requisito em Tecnologia das Construções I, sem ter cursado Materiais de Construção I e II; 

obteve aprovação. Aluno Gabriel Nogueira de Brito: Quebra de pré-requisito para Tópicos 

Especiais em Projeto e Dimensionamento de Elementos; obteve reprovação. O aluno também 

solicitou Quebra de Pré-requisito em Fundações; obteve aprovação. Aluna Gabrielly Melo: Quebra 

de Pré-requisito para Física I, cursando a disciplina de Cálculo I; obteve reprovação. Prof. Daniel 

sugeriu que após todas as análises de quebra de pré-requisitos, fosse criada uma resolução para que, 

em caso de novas solicitações, não houvesse necessidade de passar pelo Colegiado. A presidente 

concordou e informou que fará tal resolução. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a 

reunião, cuja ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.  

Varginha, 07 de janeiro de 2021. 

Carlos Alberto Carvalho Castro 
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